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LEIS 

                                                                                                      ATAS 

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2024, DA 38ª 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, MG. 
Aos vinte e três dias do mês de setembro de 2024, 14 horas, na Sala das Sessões Presidente Tancredo 

Neves, situada à Av. Dr. José de Oliveira Brandão Filho, 445, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, MG, 

sob a presidência do vereador José Luiz das Graças,Vice-Presidente, vereador Juliano Carlos Reis,  

Secretário, o vereador Pedro Sérgio Delfante, 2º Vice-Presidente, o vereador Luiz Benedito de Paula e 2º 

Secretário, vereador Marcos Antônio Vitorino, com a presença dos ilustres vereadores: Antônio César 

Picirilo, Maria Aparecida Cerize Ramos, Sérgio Aparecido Gomes e Vinício José Scarano Pedroso, e com a 

ausência do vereador Lisandro José Monteiro,realizou-se esta Reunião Ordinária do Poder Legislativo 

Municipal. Havendo número regimental, o presidente declarou aberta a sessão e convidou o vereador 

Sérgio Aparecido Gomes para desfraldar o Pavilhão Nacional. Prosseguindo, o presidente colocou em 

aprovação a Ata da última sessão ordinária. A Ata foi aprovada por unanimidade. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Convite para formatura de Soldados do Quadragésimo Terceiro Batalhão da Polícia Militar; 

Ofício da Secretaria Municipal de Ciência, Tecnologia, Educação Profissional, Ensino Superior e Trabalho, 

sobre divulgação de curso de graduação – Bacharelado em Administração; Ofício Gab.Pref nº 293/2024 do 

prefeito municipal, que encaminha Balancetes de Receita e Despesa do mês de agosto/2024; Ofício 

Gab.Pref nº 292/2024 do prefeito municipal, que encaminha Decretos de créditos adicionais emitidos no 

mês de agosto/2024. INDICAÇÕES: 098/PSD/2024 de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, 

solicitando que analise a viabilidade de digitalização de todo o arquivo municipal, com o objetivo de 

promover a economia de recursos, aumentar a eficiência e proporcionar maior praticidade à Prefeitura. 

099/PSD/2024 de autoria do vereador Pedro Sérgio Delfante, solicitando que estude a viabilidade da 

implementação de ferramentas de Inteligência Artificial (IA) nas contratações públicas, visando modernizar 

a gestão e aumentar a eficiência dos processos licitatórios. ORDEM DO DIA: NOVOS PROJETOS: PROJETO 

DE LEI Nº 5669"Institui a política municipal de turismo no município de São Sebastião do 

Paraíso".Aprovado.O projeto será encaminhado para a Comissão de Finanças, Justiça e Legislação para 

pareceres técnicos cabíveis.GRANDE EXPEDIENTE:O presidente da Câmara, vereador José Luiz das Graças, 

informou a todos os presentes que, neste momento, a transmissão do Grande Expediente seria 

interrompida devido ao período eleitoral.Com a palavra a vereadora Maria Aparecida Cerize Ramos, que 

iniciou sua fala cumprimentando os nobres colegas presentes e o público que acompanharia a transmissão. 

A vereadora relatou duas situações que acompanhou no último fim de semana.Primeiramente, a vereadora 

mencionou sua visita ao aterro sanitário, atendendo ao convite de uma família preocupada com a fumaça 

intensa e o fogo. Destacou a presença do prefeito Marcelo Morais, do Corpo de Bombeiros e de uma 

equipe da prefeitura. A vereadora lamentou o incêndio, que foi provocado de forma intencional, e 
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ressaltou os impactos negativos, como os riscos à saúde dos moradores da região e a poluição ambiental. 

Embora as medidas emergenciais tenham sido tomadas, como o deslocamento do lixo para uma nova 

plataforma, o fogo continuava a queimar internamente, o que poderia durar até cinco dias. Ela destacou o 

trabalho da equipe para garantir a segurança e evitar a propagação do incêndio para áreas vizinhas, 

expressando tristeza pela irresponsabilidade dos responsáveis pelo incidente.Em seguida, a vereadora 

relatou o roubo de fios de cobre na Estação da Copasa, no bairro Guardinha, que deixou a população local 

sem abastecimento de água. A vereadora criticou a insensibilidade dos criminosos, que não consideraram 

os impactos sobre a população, especialmente crianças e idosos. Ela defendeu um aumento no 

policiamento e punições severas para crimes como esse. Acompanhou de perto a atuação da equipe da 

Copasa, liderada por Samuel e Wellington, que trabalharam para resolver o problema, embora algumas 

residências ainda estivessem sem água até a manhã do dia seguinte. A vereadora elogiou o empenho da 

equipe, que estava monitorando a situação para reestabelecer o abastecimento o quanto antes.Para 

concluir, a vereadora refletiu sobre como ações irresponsáveis de algumas pessoas podem prejudicar 

muitas outras, reforçando a importância de fortalecer o bem para combater esses males, não apenas na 

cidade, mas em todo o país e no mundo. Desejou, por fim, uma semana de saúde e paz para todos.Pela 

ordem, o vereador Vinício José Scarano Pedroso iniciou sua fala elogiando a postura do prefeito Marcelo 

Morais ao encaminhar o projeto de lei que trata da política municipal de turismo. O vereador destacou a 

importância dessa iniciativa para nortear o desenvolvimento do município no setor, com vistas a fomentar 

o emprego e a geração de renda. Ele ressaltou que São Sebastião do Paraíso possui um grande potencial 

turístico que ainda não é devidamente explorado, apontando que a falta de divulgação e a inexistência de 

uma política estruturada têm limitado essa área.Em sua análise, o vereador sublinhou que o município 

poderia explorar com mais eficiência o turismo ecológico, mencionando as oportunidades oferecidas por 

hotéis-fazenda, cachoeiras, trilhas ecológicas e modalidades como o ciclismo de mountain bike, que atraem 

visitantes e praticantes de atividades ao ar livre. Além disso, ele frisou que, com a implementação da 

política municipal de turismo, o município poderia aumentar a arrecadação do ICMS turístico, uma fonte de 

recursos que ainda não está sendo totalmente aproveitada.Na sequência, o vereador ampliou o debate 

para além do turismo, abordando a necessidade urgente de uma atualização no Plano Diretor e no Código 

de Obras do município, os quais, segundo ele, estão defasados e necessitam de revisões para acompanhar 

as novas demandas de desenvolvimento. Ele afirmou que a modernização desses instrumentos é 

fundamental para que São Sebastião do Paraíso possa se tornar uma cidade verdadeiramente sustentável e 

inteligente, adequando-se às novas tecnologias e aos princípios de urbanismo moderno.Vinício Pedroso 

também destacou a importância da aplicação da inteligência artificial na gestão pública, mencionando que 

essa tecnologia, se bem utilizada, pode trazer ganhos significativos em eficiência. Ele lembrou que o 

município já conta com duas importantes leis de sua autoria: uma sobre compliance e outra sobre seguro 

garantia para contratos públicos, que visam assegurar mais transparência e segurança nas licitações e 

contratos municipais. O uso da inteligência artificial, segundo o vereador, seria uma ferramenta 

complementar valiosa para otimizar a gestão pública.Por fim, o vereador reiterou o pedido para a formação 

de uma comissão encarregada de atualizar o Plano Diretor do município, caso possível ainda no presente 

ano. Caso contrário, ele sugeriu que o trabalho seja iniciado no próximo mandato, a partir de 2025, 

destacando que essa revisão é de extrema importância para o desenvolvimento ordenado e sustentável de 

São Sebastião do Paraíso, independentemente de sua presença ou não na Câmara no próximo ciclo. 

Concluiu desejando uma excelente semana a todos. Pela ordem, o vereador Lisandro José Monteiro iniciou 

sua fala solicitando que exibisse algumas fotos para ilustrar seu discurso. Em seguida, ele expressou seu 

desejo de enviar uma Moção de Parabenização aos funcionários responsáveis pela limpeza das ruas, 
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destacando que a cidade continua limpa graças ao trabalho dedicado desses servidores. O vereador fez 

uma menção especial à servidora pública Terezinha, que atua no Complexo São Genaro, reconhecendo o 

esforço dela durante esse período mais difícil do ano, em que as folhas e a grama secam e caem, tornando 

o trabalho de limpeza ainda mais desafiador.Lisandro Monteiro elogiou toda a equipe de limpeza, 

ressaltando que, sem o empenho deles, a cidade certamente não estaria tão bem cuidada. Ele aproveitou 

para criticar os proprietários de terrenos que não mantêm suas áreas limpas, relatando um caso recente 

em que foi procurado por pessoas insatisfeitas com as multas aplicadas devido à falta de manutenção dos 

terrenos. O vereador reafirmou sua posição de que não irá interceder para que essas multas sejam 

retiradas, ressaltando que, se alguém tem condições de possuir um terreno de alto valor, também deveria 

arcar com os custos de sua limpeza. Ele sugeriu que aqueles que não conseguem manter suas propriedades 

em ordem deveriam vendê-las, ao invés de buscar soluções inadequadas.O vereador continuou sua fala 

apresentando uma imagem que mostra a limpeza realizada no São Genaro, destacando o bom trabalho 

feito naquela área. Em seguida, pediu que fosse enviado um ofício ao Secretário de Meio Ambiente, Renan, 

solicitando atenção urgente ao problema das árvores de ipê na Avenida João Pereira. Lisandro mencionou 

que já duas árvores morreram devido à presença de formigueiros, que têm causado grande dano. Ele levou 

um amigo agrônomo ao local, que confirmou a necessidade de tomar medidas imediatas para combater os 

formigueiros e preservar as árvores restantes.O vereador ainda comentou que, embora São Sebastião do 

Paraíso seja conhecida como a "Cidade dos Ipês", muitas de suas principais avenidas, como a Avenida 

Oliveira Rezende e a Avenida Zezé Amaral, são plantadas com coqueiros, que, segundo ele, não trazem 

benefícios ao ambiente e apenas ajudam a acumular sujeira. Ele sugeriu que, no lugar de coqueiros, fossem 

plantados ipês para que o título da cidade fizesse jus à sua vegetação, finalizando seu pedido de ofício ao 

Secretário de Meio Ambiente para tratar das árvores que ainda podem ser salvas. Pela ordem, o vereador 

Pedro Sérgio Delfante iniciou sua fala agradecendo ao presidente, aos colegas vereadores e ao público 

presente, tanto no plenário quanto aqueles que acompanham a sessão pela TV Câmara. Em seguida, o 

vereador destacou sua participação no tradicional encontro de carros de bois e carreiros, realizado na 

comunidade rural do Morro Vermelho, evento que reuniu cerca de 23 carros de bois, vindos tanto de São 

Sebastião do Paraíso quanto de cidades vizinhas, como Jacuí. O vereador ressaltou a importância de 

preservar e incentivar essa tradição, que precisa ser transmitida de geração em geração. Ele mencionou a 

ação empreendedora do senhor José Martins Chão e de sua família, organizadores do evento, destacando 

que, em anos anteriores, a festa já chegou a contar com a participação de 60 carros de bois. Delfante 

observou que, em várias regiões, essa prática tem desaparecido, e que é necessário reforçar seu valor, 

principalmente considerando as discussões sobre turismo abordadas na sessão, incluindo o projeto de lei 

enviado pelo prefeito, que visa impulsionar o turismo local.Delfante enfatizou que esse tipo de evento, 

além de ser uma atração cultural, pode contribuir para a valorização da história e das tradições da região, 

servindo como incentivo para que os carreiros continuem a praticar essa atividade. Ele destacou a 

grandiosidade da festa, que contou com uma significativa participação popular, além de um desfile 

impressionante de carros de bois após o almoço comunitário. O vereador ainda ressaltou o valor educativo 

do evento, permitindo que as crianças conheçam os métodos de transporte utilizados antigamente, antes 

da chegada dos veículos automotores.Por fim, Pedro Sérgio Delfante parabenizou toda a comunidade do 

Morro Vermelho pela realização do evento, estendendo seus cumprimentos aos organizadores e 

participantes, e reafirmou seu compromisso com o incentivo a tradições culturais que promovam o turismo 

e a história local. Concluiu sua fala enviando um abraço caloroso à comunidade e a todos os presentes na 

sessão.O presidente da Casa, vereador José Luiz das Graças, colocou os requerimentos em apreciação em 

plenário e serão encaminhados em nome da Casa.Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 
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encerrada a sessão. E, para constar, eu, Fábio Montório Souto, Assessor Técnico Parlamentar I, lavrei a 

presente Ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos vereadores que compareceram à presente 

sessão e encaminhada para publicação. 

VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS-PRESIDENTE / VER. JULIANO CARLOS REIS-VICE-PRESIDENTE / VER. PEDRO 

SÉRGIO DELFANTE-SECRETÁRIO / VER. MARCOS ANTÔNIO VITORINO-2º SECRETÁRIO / VER. LUIZ 

BENEDITO DE PAULA / VER. ANTÔNIO CÉSAR PICIRILO / VER. LISANDRO JOSÉ MONTEIRO / VEREADORA 

MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS / VER. VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO / VER. SERGIO APARECIDO 

GOMES 

TERMO DE AUDIÊNCIA PÚBLICA QUADRIMESTRAL DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DA ADMINISTRAÇÃO 

MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO, REFERENTE AO SEGUNDOQUADRIMESTRE DE 2024 

Foi realizada a AUDIÊNCIA PÚBLICA DE PRESTAÇÃO DE CONTAS DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DE SÃO 

SEBASTIÃO DO PARAÍSO, REFERENTE AOS DEMONSTRATIVOS DA ÁREA FISCAL E DA SAÚDE DO SEGUNDO 

QUADRIMESTRE DE 2024, aos vinte e seis dias do mês de setembro de 2024, às 9 horas, na Sala das Sessões 

Presidente Tancredo Neves da Câmara Municipal de São Sebastião do Paraíso/MG, situada à Av. Dr. José de 

Oliveira Brandão Filho nº 455, Jardim Mediterranée, nesta cidade de São Sebastião do Paraíso, Estado de 

Minas Gerais. A Audiência foi aberta pelo Presidente da Câmara, vereador José Luiz das Graças e teve a 

participação dos vereadoresVinício José Scarano Pedroso, Luiz Benedito de Paula, Maria Aparecida Cerize 

Ramos, Antônio Cesar Picirilo e Pedro Sérgio Delfante. Ausência justificada dos vereadores Marcos Antônio 

Vitorino e Juliano Carlos Reis.Estiveram presentes, ainda,o prefeito municipal, Marcelo de Morais, que 

apresentou os dados referentes a prestação de contas na área fiscal e a senhora Adriana Rogeri Franco, 

Secretária Municipal de Saúde, que apresentou os dados referentes a prestação de contas na área da 

saúde. Além desses, estiveram presentes no auditório servidores municipais e munícipes, conforme lista de 

presença anexa. Foi exibida a apresentação em retroprojetor instalado em plenário e os números 

demonstrados foram amplamente debatidos entre os presentes, conforme cópia anexa. Nada mais. Termo 

digitado e lavrado por mim,Paulo Henrique Vilas Boas, Assistente Legislativo III. 

VER. JOSÉ LUIZ DAS GRAÇAS-PRESIDENTE / VER. PEDRO SÉRGIO DELFANTE-SECRETÁRIO / VER. LUIZ 

BENEDITO DE PAULA / VER. ANTÔNIO CÉSAR PICIRILO / VEREADORA MARIA APARECIDA CERIZE RAMOS / 

VER. VINÍCIO JOSÉ SCARANO PEDROSO  

LICITAÇÕES 

ATA DE DISPENSA DE LICITAÇÃO 

Objeto: CONFORME PROTOCOLO Nº 309, DE 13 DE AGOSTO DE 2024, E AUTORIZAÇÃO DA PRESIDÊNCIA 

DA CÂMARA MUNICIPAL EM 14 DE AGOSTO DE 2024, COMPRA DE GARRAFAS TÉRMICAS PARA SEREM 

DADAS EM PREMIAÇÃO DA GINCANA DO SABER MIRIM DE SÃO SEBASTIÃO DO PARAÍSO. 

De acordo com o disposto no artigo 75 e seguintes da Lei 14.133/21 assim como a 

suas alterações (Decreto nº 11.871, de 2023), a presente Dispensa de Licitação ficou aberta pelo período de 

3 dias úteis no site do Portal Nacional de Contratações Públicas, aguardando interessados no fornecimento 

do produto ou prestação do serviço aqui mencionado. Dessa forma, cabe informar que não houve 

interessados em apresentar novos orçamentos. Sendo assim, o Agente de Contratações e a Equipe de 

Apoio analisaram a documentação relativa à Regularidade Fiscal da empresa que ofertou o menor e mais 
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vantajoso valor para esta Câmara: SOLUÇÕES CRIATIVAS PAPELARIA E PRESENTES LTDA - CNPJ Nº 

28.800.536/0001-00. A mesma foi considerada habilitada para a presente contratação. 

São Sebastião do Paraíso, 1º de outubro de 2024. 

ABDU FERREIRA 

Agente de Contratação 

ATA DE DISPENSA DE LICITAÇÃO 

Objeto: COMPRA DE REFIL DE FILTRO DE ÁGUA DA CÂMARA MUNICIPAL.De acordo com o disposto no 

artigo 75 e seguintes da Lei 14.133/21 assim como a suas alterações (Decreto nº 11.871, de 2023), a 

presente Dispensa de Licitação ficou aberta pelo período de 3 dias úteis no site do Portal Nacional de 

Contratações Públicas, aguardando interessados no fornecimento do produto ou prestação do serviço aqui 

mencionado. Dessa forma, cabe informar que não houve interessados em apresentar novos orçamentos. 

Sendo assim, o Agente de Contratações e a Equipe de Apoio analisaram a documentação relativa à 

Regularidade Fiscal da empresa que ofertou o menor e mais vantajoso valor para esta Câmara: EUROPA 

MATERIAIS PARA CONSTRUÇÃO LTDA - CNPJ Nº 04.196.155/0001-04. A mesma foi considerada habilitada 

para a presente contratação. 

São Sebastião do Paraíso, 27 de Setembro de 2024 

ABDU FERREIRA 

Agente de Contratação 
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